

岩河之美

居敬小学505班小记者 毛薇晴

岩河,是我家乡最著名的河,春有花开,夏有水泼,秋有叶船,冬有落霜,它美在四季,也美在我心里。

春天,万物复苏,岩河睁开了眼睛,唱着“叮咚”的歌声,踏着“叮咚”的舞步,令人欢快,令人舒畅,令人心旷神怡。河岸上,一株株花儿,争先恐后地盛开,迎春花绽开了笑脸,在岸边微笑,风一吹,它摇摆着身姿,如一位优雅的舞者。我喜欢春天时在河边散步、赏花,每一朵花都散发着沁人心脾的香味,令我身心愉悦。

夏天,岩河更是欢快,绿树成荫,鸟语花香,到处充满着生机的色彩。樟树,张开大大的手掌,撑起一把大伞,使人凉爽。鸟儿躲在树上,蹦蹦跳跳,一会探着小脑袋,东张西望;一会儿又拍着翅膀,飞来飞去。我常在石头上晒太阳,晒够了又到树下凉快凉快,真是妙哉。有时又去玩玩水,捉捉鱼,也很快乐。

秋天,树叶纷纷扬扬地飘落,如花蝴蝶翩翩起舞。一片片叶子闪着金黄,艳红的光芒,飘落水上,真如一艘艘叶子船。水面闪着金箔般的光泽,配上一艘艘小船,别提有多美了。

冬天,一片片霜铺满河岸,又渐渐铺向水面,太美了。人们披着厚衣,坐在石上,晒着太阳,可暖和了。

家乡的小河,它美,它欢,它保留着我的快乐童年,也保留着乡亲们美好的情感。

父爱如茶

居敬小学505班小记者 林天皓

我的爸爸平时喜欢喝茶,而我却不喜欢,接受不了茶那股苦涩的味道。因为这,我有点不太喜欢我的爸爸。

不过,不喜欢的主要原因还是爸爸对我太严厉了。平时有关数学的难点,但凡他教过后我仍搞不明白时,他就会音量翻倍,再教一次后我仍半知半解时,他便开始不耐烦地拍桌子了。我总是会想要爸爸远离我。

有一次我在写作业。过了一会儿,口渴得要命,于是拿起水杯喝了一大口水,但我万万没有想到,冬天水杯中的水冷得如冰。我刚喝了一口,就咳嗽起来,“咳,咳,咳”,好难受呀!坐在客厅里的爸爸听到我的咳嗽声后,立刻站起身,走进厨房泡了一杯热茶,走进我的房间。我听到脚步声,转头看到的是爸爸拿着一杯热气腾腾并飘着白烟的热茶,朝我递了过来。

我急忙伸手去接,不料爸爸的手一抖,热茶撒了出来,撒在了他的手上与作业本上。爸爸急忙放下茶杯,问我烫着没,又拿起纸巾擦作业本,却顾不得自己已烫得通红的手。

我见爸爸把作业本弄湿了,火冒三丈,很想指责他的笨手笨脚,但一想到爸爸是如此关心我,到嘴里的话也被咽进肚子里。“我没烫伤,看看您的手,烫得通红,一定很疼,快用冷水冲一下吧!”

茶虽然撒了出去,但是茶里的爱是永远撒不出去的。做完作业后,我为爸爸泡了一杯茶,看着他悠闲地品着我泡的茶,泪水悄悄地在眼里打转。我想,感受父爱就如品茶,刚喝到嘴里是苦的,随后却是一股刻骨铭心的清香。

我的一天

南浦小学104班小记者 郑若汐

每天一早,我就要去上学,只有到星期六和星期天,才能好好休息,每个星期天,妈妈都会带我出去玩。

不过比起玩耍,我更喜欢上学的日子。有时候我常常在想,要是一个星期可以上七天的学就好了,那就可以一直和同学待在一起玩耍,和舒老师在语文课的时候在诗海遨游,和范老师在数学课的时候在数字王国闯关。

我真想一直上学啊! 指导老师 舒嘉雯

难忘的元旦

岳林中心小学206班小记者 司徒腾远

元旦是辞旧迎新的节日,我们大家要去走亲戚,互相问候,还要放烟花庆祝在新的一年里开开心心。

这几天妈妈带我去看了滕头德宝乐园,还带我去岳林广场放烟花,烟花五彩缤纷噼里啪啦好看极了。我们还去了缪家村做风筝,风筝的纸又白又软,我画上了最喜欢的图案,还写了“元旦快乐”四个字。后来,我们又去套鹅,但是鹅根本套不进,妈妈说:“套不进好,不然还要去还掉呢。”大家都哈哈笑了。

就这样在一阵阵欢笑中,送别了璀璨的2023年,迎来了崭新的2024年。

指导老师 应婵娜

我上春晚了

实验小学307班小记者 何乐轩

听我们舞蹈老师说,要上春晚可不是一件容易的事,得经过“九九八十一关”,才能脱颖而出。这次,我们班的“小手绣花献给党”经过层层筛选,终于走上了少儿春晚的舞台。

很快就到了2月4日少儿春晚直播的日子,我的心里按捺不住紧张,一大早就起床练起了动作。吃完午饭,我就催着妈妈赶往剧院,沈老师让我去化妆。这排队化妆的人可真不少,整条走廊都被挤得水泄不通,化完妆,我们就彩排,几乎忙得脚不着地。

天色很快暗了下去,晚上7点少儿春晚正式拉开帷幕。我们在后台候场,一个个节目精彩纷呈,大概过了一个小时,终于轮到我们上场了,我们迈着坚定的步伐上了台,趴下来,摆好了开场的造型。我定睛一看,台下乌泱泱坐满了观众,舞台上也是黑漆漆的一片,我仿佛听到自己强有力的心跳声。来不及多想,音乐声响起来了,灯光也随之亮了起来,我们迈着轻盈的步子,做着优美的动作跳起了舞,我的心好像随着音乐在起伏,再没有了之前紧绷的感觉。台下的观众认真地看着,好像被我们吸引了,不时传来阵阵掌声,我们跳得更起劲了。快要结尾了,我们拉着九块绣布,随着队形的变化,将这些绣布拼成了一张党旗,献上我们最爱的党,坐在台下的观众齐拍手,那掌声真动听。

走出剧院,冰凉的雨哗啦啦地下着,但我的心情却像阳光般灿烂。 指导老师 卓尔

野生动物园之旅

居敬小学305班小记者 任伟城

寒假的上海野生动物园之旅,给我留下了难忘的印象。

刚到动物园门口,我和妹妹两眼放光,像两只快乐的小鸟,迫不及待地飞了进去。跟别的动物园不同的是,这次我们坐上了投喂车,车身四周都有坚固的铁网和玻璃,只在车身两边放了两个投喂箱,既方便饲养员投喂动物,又保障了我们的安全。

我们坐着投喂车,首先来到了食草动物区,孔雀映入我的眼帘,它正扇动着翅膀在开屏,“哇,好美丽呀!”我忍不住大声喊道。我还看到了斑马,它们身上有着黑白相间的条纹,好像我们平时过马路走的斑马线一样,十分可爱!紧接着我又看到了火烈鸟,它有着细长的腿,像两根竹竿一样;还有长颈鹿吃树叶,长颈鹿的脖子真的非常长,它吃树叶时,舌头可达40厘米,好像一个成年人的手臂那么长……

接着,我们又坐车来到了食肉动物区,“快看,快看”,妹妹大喊起来“是大狮子呀!”这时,饲养员阿姨拿着投喂夹,夹起一块肉,敲打着投喂车的铁丝网,发出“叮叮咚咚”的声音,随手把一块肉甩了出去,正在悠闲散步的狮子听到了,加快了脚步,闻声而来,叼起肉大口大口地吃了起来……然后,我们又进入了野狼区,狼是群居动物,告诉大家一个小知识,在狼群里尾巴翘得越高,狼的地位就越高,俗称“领头狼”,别看它们长得像狗一样,其实凶狠着呢!我还看到了白虎打架、棕熊扑车、犀牛刨泥、花豹睡觉……

让我记忆最深的是“海狮表演”,大家坐在海狮剧场,等待着海狮出场,它们表演了转换呼啦圈、顶球、后空翻、唱歌……逗得大家哈哈大笑,尤其是海狮唱歌,它们只会发出“嗷、嗷”的嘶吼声,好像在欢迎我们的到来,海狮剧场充满了我们的欢声笑语!

天,突然阴沉沉沉的,乌云密布,落了一颗颗黄豆般的大雨,大雨落在地上溅起了一朵朵“浪花”,每一朵浪花都是我对上海野生动物园的美好回忆!

指导老师 孙超群

南澳画中游

惠风书院401班小记者 许力煌

“哗啦啦——”伴随着白浪抽拉在礁岸上的琴声,我开启了南澳之旅。

早晨的南澳像一幅水墨画,远山如黛,晨曦轻拂着海面,浅碧色的海水在阳光下懒洋洋地流动着。昨夜的寒冷还未退去,周围的景物全都笼着一层薄薄的烟雾,增添了几许朦胧,清新、淡雅,正如水墨画般古典宁静,如画似诗。

傍晚的南澳像一幅水粉画。夕阳西下,余晖渲染着海面,浸染着火红的长山尾灯塔,浸染了整个南澳。金色的海浪拍打着白色的沙滩,远处,传来了轮船的号角声,唤响了归家的征途。我在软细的沙子上玩耍,留下一堆贝壳、几座沙堡、一串又一串脚印和一双满是沙子海水的鞋。突然,几只海鸥从头顶飞过,飞过渔船,飞过大海,飞过红日,飞向更远的地方……正如水粉画般优雅时尚、梦幻绚丽……

夜晚的南澳像一幅油画。大街上热闹非凡,灯火阑珊,人们摩肩接踵,美食街里热气腾腾,沿海的烟花璀璨无比,此起彼伏,洋溢着浓浓的年味。往沿街近处看,糍糕、糍条、生腌、砂锅粥、卤鹅、海鲜小炒……千姿百态、琳琅满目,每一款都牢牢地吸引着我的胃,正如油画般热情奔放、艳丽浓彩。

南澳,可以是宏丽的水墨,可以是绚丽的水粉,也可以是明丽的油彩,但它的美丽富饶会永远留在我心里。

可爱的仙人球

江口中心小学305班小记者 石海洋

妈妈是个养花迷,家里种了很多花,有芦荟、三角梅、不死鸟……其中我最喜欢的就是仙人球了。

仙人球绿绿的,圆圆的。它和仙人掌可不一样,仙人掌扁扁的、高高的,像一个大手,而仙人球却是圆圆的,像一个足球,它的身子是圆圆的,如果把刺拔掉,还真像一个苦瓜呢!仙人球的刺也很特别,刺孔灰灰的,刺尖黄黄的,刺又小又坚硬,让你无法靠近,你看,不像一个穿着铠甲的士兵啊!

如果你家有一盆仙人球,你可以把它放在电脑旁边,这样就可以减少辐射,如果你把它放在床头柜旁边,就可以在睡觉的时候净化空气。在医疗上,它也有很大的医用价值,如有行气活血、滋补健胃、清热解毒的功效,能治疗许多疾病。

仙人球的生命力也很顽强。暑假,我们回老家一个多月回来,发现有的植物因缺水而耷拉着脑袋,干扁扁的,只有仙人球依然神气活现。之后,我查了资料才知道,仙人球里面有很多水分。很长一段时间不给它浇水,它也活得好好的。

我非常喜欢我们家的仙人球!

指导老师 汪金枝

水培大蒜

居敬小学402班小记者 巫文泽

前几天,妈妈买了一个大蒜给我来水培。我拿了一个透明杯子,然后将大蒜的外衣脱掉,只见大蒜露出了白胖胖的肚皮,我将它放进杯子里,大蒜瓣就像一群小姑娘依偎在一起聊天。我一直期盼着大蒜能成功长高。

过了两三天,大蒜长出了一根根粗粗的嫩绿的茎,像一束束“长发”,长的已有约五厘米,短的也有两厘米左右。大蒜的底部还长出了许多白白的根,就像老爷爷的“白胡子”一样,“胡子”还挺密,那瓣最大的蒜更密。

又过了十天左右,我一见到大蒜就惊喜地叫了出来:“哇!”大蒜的茎已经长到三十厘米左右了,简直是创造了植物界生长的“世界纪录”,这让我看得目瞪口呆。但再看看得蒜瓣,有的肚皮上有一点儿烂了,但“头发”还是长得生机勃勃,有些肚子上皱了,就像老奶奶额头上的皱纹一样,有些干脆不长了,在原地停留着。

小小的大蒜让我每天充满快乐,希望大蒜越长越好。

有趣的科探节

凤鸣未来学校404班小记者 周墨

亲爱的同学们,如果你有五张A4纸,不借助任何辅助工具,你们能将它们叠起来吗?你们能将它们叠多高呢?你们能将它们稳稳地站立住吗?最近我们学校开展了“纸有多高”的探究活动,现在就来看看我从现场发回的报道吧。

作为班级的种子选手,一进比赛场地,我们按照老师指定的位置坐好。我若无其事地看着眼前的五张A4纸,心想:这还不容易,不就是简简单单地把纸叠起来吗?

“比赛开始!”随着裁判员的一声令下,比赛的小伙伴们不约而同地采用A4纸折叠三角形的方法往上叠。而我则是拿出一张A4纸,沿着长方形的对角线,对折成一个类似连绵起伏的两座大山的形状,再将“两座山脚”对折并将它们相互拥抱在一起。接着在“两座山的后背”折出两个棱角,使它变成一个稳固的三角形底座。接下来将第二张A4纸沿着斜对角线卷起来,并压扁、压实。将这个小巷筒垂直插入底座的“口袋”内,并把“口袋”的帽子封紧。然后将剩余的三张A4纸按照第二张的折叠方法卷起来,并依次将它们接在一起。

眼看着第四张就要衔接上了,突然我手一抖,只听“哗啦啦”一声,纸塔就这么在我眼前夷为平地。再看看其他同学搭起的一座座纸塔大楼,我们组急得就像热锅上的蚂蚁。望着倒下的纸塔,我们告诉自己不能轻言放弃。还好,时间没到,我调整好心态,深吸一口气,重整旗鼓。

我们小组顺利地接好了第二张、第三张纸,但到第四张纸时,我们组总是衔接不上。突然裁判员宣布:“时间到,全体停止。”我们失落地看着眼前还未完工的纸塔,此时,裁判员已经走到我眼前,量好纸塔的高度了:54CM。我转忧为喜——因为这已突破我之前练习时的最高纪录了。

可惜的是“强中自有强中手”,我们组没能闯进前三名。虽然这场比赛我们没有取得很好的成绩,但是我明白了:无论做什么事都要一步一个脚印,稳扎稳打,遇到困难不能轻言放弃。

丰富多彩科探节已落下帷幕,这场头脑风暴刮到了校园的每一个角落,原来每个同学都如此厉害,因为——我们创意无限! 指导老师 欧阳青

第一次参加运动会

居敬小学104班小记者 沈嘉悠

今天,明媚的阳光照在整个学校,我感觉格外美丽。学校来了好多家长,因为今天我们要举行运动会,这可是我第一次参加运动会,我一定要跑得很快很快……

我参加的项目是400米,我不觉得很远,可妈妈和老师却总是不停地和我说:“跑不动了也要坚持哦。”

“各就位,预备,跑”,在发令员老师的枪声下,我“嗖”的一下冲了出去。我跑得很快,追过了一个人,但是,一会儿我快跑不动了。就在这时,我好像听到了同学们的加油声,我又跑了起来,冲过了终点线,毛老师一把把我抱住,我累得腿都软了,最后我获得了第二名!

我站在领奖台上,漂亮姐姐为我挂上了银牌,真开心啊!

妈妈的水果店

居敬小学104班小记者 葛怡佳

我的妈妈开了一家水果店,她每天都很忙,很早就

要开店门进入工作状态。

顾客进来后会挑选水果,妈妈会介绍店里的水果,还会让顾客们尝一尝,这样一单生意就做成啦。空闲时,我也会帮妈妈做一些力所能及的事,扫扫地、捡垃圾。

开了水果店,妈妈一年几乎没有休息日,仅有的休息时间也是为了陪我和弟弟。但是这家水果店也给了妈妈充实的生活,还有我和弟弟的水果自由……

我爱妈妈!我爱妈妈的水果店!

贴鼻子游戏

岳林中心小学404班小记者 王孔维

“嘻嘻嘻嘻”,教室里传来一阵欢乐的嬉笑声,原来他们在玩一个游戏,名叫贴鼻子。

老师事先在黑板上画一幅人脸,一个人的眼睛蒙上红领巾,走到黑板前,用粉笔在脸上准确地画上鼻子,画对了,赢。

游戏开始了。大家跃跃欲试,有的人举着双手,有的人站在桌子上,还有的人跑到了老师跟前。打头阵的是葛玉红,她笑嘻嘻地走上了讲台,老师给她蒙上三条红领巾,防止走光,转三圈。葛玉红一边走一边笑,手不停地往前摸,生怕自己撞墙,终于摸到了黑板,往右走了走,毫不犹豫地拿起了粉笔,画了一个小鼻子。结果一画完,同学们哄堂大笑起来,葛玉红连忙摘下红领巾,自己也笑了起来,原来她画在了嘴上。

唐若愚走上台,蒙上眼睛转了三圈,手像茄子一般伸着,走到黑板跟前摸了摸,一会儿摸上,一会儿摸下,一会儿摸左,一会儿摸右。在犹豫不决中,她下定决心,画了一个小鼻子。这一下,同学们有的趴在桌子上,有的钻到桌子底下去了,哈哈大笑起来。唐若愚摘下红领巾,也笑了起来,原来她把鼻子画在了耳朵上,鼻子飞了。

张天瑞走了上来,蒙上了眼睛,转了三圈,笑了笑。他走向了黑板,走一步摸一下,走一步摸一下,一会儿到左边,一会儿走到右边,最终停留在中间,粉笔停留在嘴巴上,又移动到眼睛和嘴巴的中间,画了一个不大不小的鼻子。一画完,同学们惊呆了。每个人都竖起大拇指。张天瑞摘下了红领巾,笑着说:“我居然画得那么准确。”老师拍了拍他的肩膀,感叹道,你的方向感真棒呀。

游戏结束了,老师都走了,同学们还在上面玩贴鼻子这个游戏呢。有的和伙伴们一起玩,有的自己照着老师的样子蒙上眼睛在玩。

快乐还在持续……

无人机

实验小学401班小记者 杨宇豪

今年过年吃团圆饭的时候,我收到了一个礼物,是姑姑送我的。一开始我并不知道里面是什么,我趁无人发现偷偷打开看了一眼,哇,是一架小型的无人机,我高兴极了。

这个无人机装在一个黑色的盒子里,里面有一架无人机、一个遥控器,还有说明书和备用螺丝刀等东西。可是想让它飞起来却让我犯了难。

我把电池充满电装上去就想让它飞起来,可是无论我怎么摆弄遥控器它要原地打转,要么飞起来一点点就摔下去了。我只能向爸爸请教,爸爸说让他研究一下。爸爸好厉害,一会儿无人机就飞起来了,我在旁边给爸爸鼓掌。爸爸耐心教我如何使用遥控器,不一会儿我就成功让无人机飞起来了。我太开心了。慢慢地我还研究出很多别的飞行技巧,我要谢谢姑姑送我一个这么好的礼物。

美丽的烟花

龙津实验学校301班小记者 陆熠茹

过年的时候,人们都会放烟花庆祝。在外婆家的村子里,家家户户都会在除夕夜放烟花。

吃过年夜饭后,我和爸爸妈妈,姐姐弟弟,还有外公,一起来到门口,准备放烟花。妈妈买了很多烟花,有孔雀开屏、彩菊、小蝌蚪、加特林、仙女棒……

我们最先玩起了仙女棒,我拿出两根在爸爸手里的打火机那点了火,不一会儿烟火就冒出来了,我晃动着双手,那些火花在空中绽放,它们噼里啪啦好像在说着悄悄话;又像在舞动的仙子摆着美丽的图案;又像在空中眨着眼睛的小星星,可爱极了!

这时候,外公搬出了家里最大的烟花,爸爸用打火机点了火,大概过了2秒钟,只听到“嗖”的一声,我寻声抬头望去,烟花就像个火箭蹿上了天空,紧接着,烟花变成了无数五颜六色的花朵竞相开放。过了一会儿,又变成了天空中闪闪发亮的流星雨,洒向地面。五彩缤纷的烟花把天空打扮得绚丽多彩,给人们带来了无限欢乐!

我对着烟花许下心愿,愿家人身体健康,愿我学习进步!愿我们的生活像烟花一样绚丽多彩。

春节“旅行记”

居敬小学302班小记者 郭雨萌

今年是一个万事如意的龙年,现在,我就给大家分享一下我是怎么过新年的吧!

“叮铃铃”,我的闹钟响了,伴随着清晨第一缕阳光,我从温暖的被窝里钻了出来。其实,我还想多睡一会儿,但是一想到今天是除夕,我就迫不及待地起床了,开始了我的春节“旅行记”。

第一站,买年货。买年货对我来说就是喜从天降的大好事,我在超市里左挑右挑,把超市翻了个遍,购买的东西一共装了三个箩筐:有零食、有玩具、有生活用品……这是最开心的一站了。

第二站,我们全家一起去“一帆饭店”吃年夜饭。哇!好多人啊,桌上的饭菜琳琅满目、香味扑鼻,我不禁陶醉在这温馨愉悦的氛围之中,感受到了家的温暖。整个春节,我们都是

在欢声笑语中度过的。虽然时间过飞快,但这段美好回忆将会永远留在我的心中。

参加少儿春晚

居敬小学305班小记者 蒋轲宇

2月4日,我参加了奉化少儿春晚联欢晚会。

那天,我们一共跳了三次。第一次是彩排,但我有点抢拍了。第二次,是统一的彩排,就和晚上正式直播一样。虽然我有点紧张,但我还是拿出了所有的力气。第三次就是正式直播了,我又开心又兴奋。在等BK团队快结束的时候,我们小跑到舞台后方准备,然后我们开始跳了。这次是正式直播,我们不能掉以轻心。我拿出了我所有的力气跳了起来,我注视着正前方,然后等女生跳完下一部分,我们所有人冲出围成一个大圆圈,给在中间转大风车的哥哥加油,后面部分和前面部分差不多,而且我们也跳好了。

最后,我们摆了一个很帅的姿势谢幕,穿好衣服,我和爸爸妈妈就开开心心地回家了。

外婆的拿手好菜

居敬小学504班小记者 赵籽苒

我的外婆做过多种菜,但红烧茄子真是让我回味无穷,在我们家这就是招牌菜。

做茄子就要从挑茄子开始,茄子一定要又长又直,粗细刚刚好,和擀面杖差不多粗,颜色也有讲究:一定要挑颜色深的,太阳光射在上面还会泛起点点光泽,不要选失去光泽、蔫了吧唧的茄子。

挑完茄子就要开始做了。外婆把茄子在冷水中冲洗几遍,切成5厘米一段,再对半切开,这样能很好入味。接着,外婆起锅烧油放入茄子,焯好之后一股香味牵引着我来到厨房。只见一块块茄子的表皮已经成了又干又皱的样子,好似一位老奶奶的皮肤。茄子在外婆的锅铲下飞舞,表现得游刃有余。茄子们好似在玩蹦床,到了空中又掉入锅里,在外婆的翻炒下茄子变得焦黄,接着又放入料酒,瞬间爆发出“滋滋”的声音,加上锅铲的碰撞声,简直就是一场带有香气的交响乐。再放入两勺酱油和一勺糖,然后把火转成小火盖上锅盖开始闷煮。

七八分钟后茄子就可以出锅了,这时我总缠着外婆说:“外婆,什么时候吃饭呀?我口水都要流出来了。”我凑近一闻,香气迎面而来,真是太诱人了!不说香飘十里,左右两家邻居没有不浸在香气里的。经常还有小孩子在我家门前张望,我也经常请他们一起吃,大家都夸外婆手艺好。

虽然过程有些麻烦,还要讲究,但就是因为这些讲究茄子才会色香味俱全,这是我吃过最好吃的红烧茄子。 指导老师 葛玉娟